



KNIHA MĚSÍCE



PRO VŠECHNY, CO POTŘEBUJÍ PAUZU

BECKY CHAMBERSOVÁ OTEVÍRÁ NOVOU SÉRII

Echo patří mezi čajové mnichy – potulný řád, který nešťastným kolemjdoucím nabízí šálek dobrého čaje, chvilku klidu a posluchačstvo, co si vyslechne jakékoli problémy. Echo práce jde, avšak touží po něčem víc. Jenže neví po čem. Do chvíle, než se v odlehle divočině náhodou potká s robotem – jako první člověk po staletích, kdy osvobození androidi žili v ústraní a lidstvo zhusta ignorovali.

Žalm pro divostrojně je kniha pro všechny, kteří v dnešním úspěšném světě potřebují pauzu, stejně jako klienti čajových mnichů. Becky Chambersová před časem dokončila cyklus optimistické sci-fi *Poutníci* a tahle novinka je jedním z pokusů, jak na svůj debut navázat. Nutno říct, že se jí to daří výborně. Svazek má sice rozsah

pouhých 167 stran, spíše tedy jde o novelu než o román, a děj tu navíc plyne pouze pozvolna. Klíčovým prvkem je však hřejivý, místy až utopicky naivní styl Chambersové, který zde pozvedla na zcela novou úroveň.

Echo a jeho nový robotí přítel totiž procházejí ekologicky neutrálním světem plným chybujících, avšak mírumilovných postaviček. Vedou spolu filozofické disputace o lidském údělu, ale i komické dialogy typické pro střet odlišných kultur. Třebaže cynici by autorčinu vizi jistě strhali jako nereálnou, v záplavě současné žánrové literatury, která pracuje spíše s akcí, napětím a katastrofickými scénáři, Chambersová stále vyčnívá jako jasná hvězda. Věřte nebo ne, nová série právě díky tomu předchozí *Poutníky* ještě o kus překonává. **✎ Jan Nohovec**

80%

Becky Chambersová: *Žalm pro divostrojně* / PŘEKLAD Lucie Bregantová / OBÁLKA Pergamen / VYDAL Host, Brno 2022 / STRAN 167 / CENA 329 Kč



★★★★★★★★

FANTASY

Richelle Meadová
**VAMPÝRSKÁ
AKADEMIE 1**

Morojská princezna Lissa a její kamarádka Rose uprchly z vampýrské akademie, ale byly nalezeny a vráceny zpět. Přímo do smrtelného nebezpečí.

★★★★★★★★

FANTASY

Alexej Osadčuk
CITADELA

Oleg po hrdinských skutcích nepohlá a o zapomenuté znalosti se nezájmal a rozhodně netoužil po vzrušení. Přesto si do Mirror Worldu cestu našel.

KNIŽNÍ NOVINKY



70%

Petr Heteša: *Universalchymie* / OBÁLKA Lukáš Tuma / VYDAL Brokilon, Praha 2022 / STRAN 416 / CENA 348 Kč

TROCHA KRVE, A NIC NENÍ JAK PRVE

Pokud znáte knihy Petra Heteši, pak vězte, že i v *Universalchymii* autor nijak neuhýbá od svého zavedeného stylu. Čeká vás svižná akce říznutá humorem s lehoučce erotickým nádechem a tentokrát i trochou mysticismu. Heteša je skvělý vypravěč ovládající umění sestavit zábavný příběh z dílčích epizod a dát ději pořádnou šťávu.

Tentokrát se přesuneme z obvyklého Baltimore do Birminghamu, kde se seznámíme s Terryem – provozovatelem studentského klubu Továrna. Tenhle chlapík má jednu zvláštní schopnost: když pod vlivem drog ochutná krev, dokáže z ní extrahovat vzpomínky a emoce jejího „majitele“. A právě tahle záliba ho přivede do průšvihů. Narazí totiž na krev dívky, která žila zároveň ve středověku i současnosti?

Terry je tak trochu cvok, a tak se rozhodne dívku najít. Tím se rozjíždí kolotoč bizarních událostí, protože tahle dívka nalezena být nemá. Trocha magie a tajemna, svištěcí kulky, falešní agenti a problém, který přesahuje Terryho chápání, to vše stojí před umanutým hrdinou. Snad jen pointa mohla být o něco propracovanější; čtenář by dle vývoje příběhu očekával něco bombastičtějšího. **✎ Martin Bečvář**